



«ШТИХЕЛЬ»

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ
ГАЗЕТА

*Государственного бюджетного
профессионального образовательного учреждения
«Павловский техникум народных
художественных промыслов России»*

№ 70 (70) январь 2021 г.

«— Штихель штихелю — рознь! — Одно дело шпицштихель! И совсем другое — больштихель!» (Савва Игнатьевич «Покровские ворота»).

Штихель (нем. Stichel — резец) — режущий инструмент, стальной резец. Используется при работе с металлом, деревом, костью, камнем, кожей.

Выставка учебно-творческих работ

22 января 2021 года в техникуме преподавателями дизайна Л.Ю. Куликовой и А.Ю. Курылёвой организована выставка учебно-творческих работ студентов группы 411, обучающихся по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) в промышленности.

На выставке представлены работы по темам:

1. Серия брошей, выполненных в графических редакторах.
2. Дизайн интерьера в различных стилях, выполненных в ручной подаче.



День студента, или Татьянин день - история праздника



Один из самых ярких праздников для студентов **в России** - это Татьянин день.

День студентов в нашей стране традиционно отмечается **25 января**, хотя международный День студенчества празднуется 17 ноября. Двойные именины российские студенты получили благодаря открытию Московского университета.

В 1755 году русская императрица Елизавета Петровна подписала указ о создании Московского университета именно в день памяти мученицы Татьяны. Учебное заведение было первым в стране, и его создание положило начало всей системе высшего образования России. Уже в 1784 году ректор университета попросил предстоятеля Церкви митрополита Платона благословить строительство при учреждении домового храма святой Татьяны. Так римская мученица стала покровительницей всего российского студенчества.

А всероссийским этот праздник стал уже при императоре Николае I, который повелел праздновать 25 января как день всех высших учебных заведений в стране. 25 января часто приходится на конец сессии, и студенты зажигают свечи и молятся святой Татьяне о помощи в учебе и просвещении.

День студента за рубежом

А вот история международного Дня студентов далеко не такая праздничная. Она началась в 1939 году, во время оккупации нацистами Чехословакии. 28 октября чешские студенты и преподаватели вышли на демонстрацию в защиту независимости своего государства. Но акцию жестоко разогнали войска, застрелив одного из лидеров, студента медицинского факультета Яна Оплетала. Его похороны превратились в новую антифашистскую акцию. В итоге 17 ноября нацистские войска провели штурм Чешского университета, окружили студенческие общежития и отправили более 1200 человек в концлагерь. А через три года в Лондоне прошла Международная встреча студентов, боровшихся против фашизма, на которой и было принято решение отмечать 17 ноября как Всемирный день студентов.

День снятия блокады города Ленинграда - 27 января

27 января является Днём воинской славы России — это День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками (1944 год).

Вскоре после начала Великой Отечественной войны Ленинград оказался в тисках вражеских фронтов. Согласно плану «Барбаросса» захват Ленинграда должен был предшествовать взятию Москвы. Гитлер полагал, что падение северной столицы СССР даст не только военный выигрыш – русские потеряют город, который имеет для советского государства особый символический смысл. Битва за Ленинград, самая продолжительная в войне, длилась с 10 июля 1941 г. до 9 августа 1944 г.

В июле-августе 1941 г. немецкие дивизии были приостановлены в боях на Лужском рубеже, но 8 сентября враг вышел к Шлиссельбургу, и Ленинград, в котором до войны проживало около 3 млн. чел., был окружен. К числу оказавшихся в блокаде нужно добавить еще примерно 300 тыс. беженцев, прибывших в город из Прибалтики и из соседних областей в начале войны. С этого дня сообщение с Ленинградом стало возможным только по Ладожскому озеру и по воздуху. Практически ежедневно ленинградцы испытывали на себе ужас артиллерийских обстрелов и бомбежек. В начале сентября 1941 г. Сталин отозвал из-под Ельни генерала армии Г.К. Жукова и сообщил ему: «Вам придется лететь в Ленинград и принять от Ворошилова командование фронтом и Балтфлотом». Приезд Жукова и принятые им меры укрепили оборону города, но прорвать блокаду не удалось.

Блокада была направлена именно на вымирание и уничтожение Ленинграда. 22 сентября 1941 г. в специальной директиве отмечалось: «Фюрер принял решение стереть город Ленинград с лица земли. Предполагается окружить город тесным кольцом и путём обстрела из артиллерии всех калибров и непрерывной бомбежки с воздуха сравнять его с землёй... В этой войне, ведущейся за право на существование, мы не заинтересованы в сохранении хотя бы части населения». 7 октября Гитлер отдал еще один приказ – не принимать беженцев из Ленинграда и выталкивать их обратно на неприятельскую территорию. Поэтому любые домыслы о том, что город можно было спасти, если бы он был сдан на милость немцам, следует отнести либо к разряду невежества, либо к разряду намеренного искажения исторической правды.

Блокада грозила страшной трагедией – голодом. С 20 ноября 1941 г. были установлены самые низкие нормы выдачи хлеба по карточкам: рабочим и инженерно-техническим работникам – 250 г, служащим, иждивенцам и детям – 125 г, бойцам частей первой линии и морякам – 500 г. В декабре умерло 53 тыс. человек, в январе 1942 г. – около 100 тыс., в феврале – более 100 тыс. Не оставляют никого равнодушным сохранившиеся страницы дневника маленькой Тани Савичевой: «Бабушка умерла 25 янв. ... «Дядя Алеша 10 мая... Мама 13 мая в 7.30 утра... Умерли все. Осталась одна Таня». В последнее фигурируют данные о 1,2 млн. погибших ленинградцах. Горе пришло в каждую семью. За время битвы за Ленинград погибло больше людей, чем потеряли Англия и США за всё время войны.

Спасением для осажденных стала «Дорога жизни» – проложенная по льду Ладожского озера трасса, по которой с 21 ноября в город доставлялось продовольствие, боеприпасы, а на обратном пути эвакуировалось гражданское население. За период действия «Дороги жизни» – до марта 1943 г. - по льду (а летом на различных судах) в город было доставлено 1615 тыс. т. грузов. Из города на Неве были эвакуированы более 1,3 млн. ленинградцев и раненых воинов. Для транспортировки нефтепродуктов по дну Ладожского озера был проложен трубопровод.

27 января в ознаменование окончательного снятия блокады Ленинграда, которая продлилась 872 дня, прогремел праздничный салют. Оборона Ленинграда имела огромное военно-стратегическое, политическое и моральное значение. Если бы город на Неве пал в 1941 г., то германские войска соединились бы с финнами, а большая часть войск немецкой группы армий «Север» могла быть развернута в южном направлении и ударила бы по центральному району СССР. Москва в этом случае могла бы не удержаться, а вся война могла пойти совершенно по другому сценарию.

Календарь знаменательных дат на ФЕВРАЛЬ 2021 года

2 февраля – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

7 февраля - 175 лет со дня рождения **Владимира Егоровича Маковского** (1846-1920), художника-передвижника, графика и педагога.

8 февраля — День памяти юного героя-антифашиста (отмечается с 1964 года в честь погибших участников антифашистских демонстраций: французского школьника Даниэля Фери (1962) и иракского мальчика Фадыла Джамали (1963).

8 февраля — День российской науки
(в этот день в 1724 году Пётр I подписал указ об основании в России Академии наук).

10 февраля – День памяти **А. С. Пушкина** (1799-1837), 184 года со дня смерти.

15 февраля – День вывода советских войск из Афганистана (1989),
День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

16 февраля — 190 лет со дня рождения русского писателя, публициста **Николая Семёновича Лескова** (1831–1895).

17 февраля — 115 лет со дня рождения русской детской поэтессы, писательницы, киносценариста **Агнии Львовны Барто** (1906–1981).

21 февраля — Международный день родного языка
(Отмечается с 2000 года по инициативе ЮНЕСКО).

22 февраля — 200 лет со дня рождения русского писателя **Алексея Михайловича Жемчужникова** (1821–1908), поэта, сатирика, создателя образа Козьмы Пруткова.

23 февраля — День защитника Отечества
(Принят Президиумом Верховного Совета РФ в 1993 году).

24 февраля - 235 лет со дня рождения немецкого писателя, филолога **Вильгельма Гримма** (1786–1859).

25 февраля - 180 лет со дня рождения **Пьера Огюста Ренуара** (1841-1919), французского художника, графика, скульптора, одного из основных представителей импрессионизма.

27 февраля - 190 лет со дня рождения **Николая Николаевича Ге** (1831- 1894), художника-живописца, мастера портретов, исторических и религиозных полотен.

Редактор газеты **О.К.Дерр**